Elméleti és gyakorlati tesztfeladatok

A kérdezőbiztosok elméleti, illetve gyakorlati oktatásának befejeztével minden kérdezőbiztosnak néhány elméleti és gyakorlati kérdésre kell írásban válaszolnia az oktatás során elsajátított ismeretek, tudásanyag, technikai felkészültség hatékonyságának ellenőrzése céljából.

Miről szólnak a tesztek?

Az elméleti teszt általános elméleti kérdésekkel foglalkozik, melyek az ’Oktatási Anyagban’, a ’Kérdezői Kézikönyvben’, illetve a kérdőívben találhatóak, tulajdonképpen az ezekben leírottak elsajátítását ellenőrizzük ezzel. Az elméleti teszt egyes témakörei megegyeznek a kérdőív témaköreivel (lásd pl. ’Oktatási Anyag – A Kérdőív Témakörei’ fejezet), valamint a ’Kérdezői Kézikönyvben’ szereplő problémás kérdések megoldásának helyes menetére is rákérdezünk. Ezenkívül a kérdezőbiztosoknak tisztában kell lenniük a különböző anyagokban szereplő egészségügyi alapfogalmakkal, illetve válaszolniuk kell tudni olyan kérdésekre, mint pl. a ’Mi az egészségfelmérés’ kérdésköre.

A gyakorlati teszt olyan, a kérdezés során felmerülő gyakorlati, technikai problémákkal foglalkozik, mint a ’hogyan jussunk be a lakásba’ problematikája, vagy ’hogyan érjük el a négyszemközti beszélgetést’, vagy ha ez nem lehetséges, hogyan kezeljük az ehhez hasonló helyzeteket, vagy az olyan helyzeteket, melyek pl. az önkitöltős kérdőív lelkiismeretes kitöltését akadályozzák (türelmetlenség, unalom, nemtörődömség stb.). Ugyanakkor szerepet kaphatnak az olyan kérdések is, amelyek a matricák helyes használatára, vagy az információ helyes rögzítésére vonatkoznak. Ehhez pl. az oktatási anyag ’Kérdezéstechnika’ fejezetéből lehet hasznos információkhoz jutni.

Különösen nagy hangsúlyt helyezünk:

· a címkártyával kapcsolatos problémákra, 

· a gyógyszer blokkra,

· az önkitöltős blokkra,

· az egészségügyi ellátás igénybevételére

· az egészségproblémákkal kapcsolatos kiadásokra

· a társadalmi helyzetre

Az elméleti tesztet az elméleti oktatást követően, a gyakorlati tesztet pedig a terepen történő, illetve a páros próbakérdezések után kell kitölteni. Ezek a tesztek rövidek – körülbelül 10-10 kérdésből állók – lesznek és minden esetben egyénileg, segédanyagok használata nélkül, névvel, illetve az instruktor nevével ellátva kell azokat kitölteni.

A tesztek kitöltéséhez 30-30 perc áll rendelkezésre. A kitöltött tesztlapokat a Gallup Intézet munkatársai fogják értékelni, és ennek alapján eldönteni, hogy a kérdező felkészültsége megfelel-e az egészségfelmérés különleges igényeinek. A feladatlapok kitöltése után lehetőség nyílik az egyes kérdések csoportos megvitatására.

Az elképzelések szerint a tesztek kitöltésénél a Gallup instruktora mellett egy-egy EFKI-s munkatárs is jelen lesz, a tesztlapokat az EFKI munkatársai juttatják el az egyes helyszínekre.

Az instruktorok feladata és felelőssége a tesztek kitöltéséhez olyan környezetet biztosítani, mely garantálja az egyéni munkát és kizárja a feladatlapok kollektív kitöltésének lehetőségét.

JÓ TANULÁST ÉS SIKERES KÉRDEZÉST!

