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A kérdezéshez szükséges eszközök listája

Tájékoztatás

· Tájékoztató levél

· Tájékoztató füzet

Felméréssel kapcsolatos gyakori kérdések és válaszok

· Értesítő levél

Adatfelvétel

· Címkártya (kérdezői)

· Kérdőív

· Önkitöltős kérdőív 

· Beleegyező nyilatkozat

· Köszönő levél 

· Kártyafüzet

· Naptár

· Térkép

· Címlista, kérdezői

· Azonosító kártya

· Gallup Megbízó levél

· Gallup Igazolvány

· Kérdezői kézikönyv

· Heti kérdezői összesítő 

· Oktatási anyagok

Koleszterinmérés

· Koleszterinmérés ismertető

· Koleszterinmérés adatlap

Általános tudnivalók

Minden kérdés addig olvasandó fel, amíg egy vízszintes vonal meg nem jelenik a válaszblokkon belül, tehát a válaszkategóriákat csak a vonal fölött olvasd föl! 

Nagyon lényeges, hogy felhívjuk a kérdezett figyelmét, hogy mindig a kérdésben megadott időtartamra gondoljon. Az elmúlt 12 hónap nem helyettesíthető a tavaly fogalmával.

Figyelem! Miden kérdésnél figyeljetek arra, hogy mi az NT, NV számszerű jelentése. Kötelező a megfelelő kód karikázása, még az NT, NV válasz esetén is.

Azoknál a kérdéseknél, ahol összeget kell beírni, az összeget 100-asra kerekítve kódoljátok be.

Ugratott kérdések esetén az átugrott kérdések kódkockái maradjanak üresen. A számszerű adatok esetén – ahol arra lehetőség van – betűvel is le kell írni a számokat, a hibák minimalizálása érdekében.

Megjegyzések egyes kérdésekhez 

3. kérdés

A kérdés célja a kérdezett „hivatalos” családi állapotának felmérése. Azt, hogy kivel él valójában együtt, a következő kérdésben kérdezzük.

hajadon, nőtlen – a kérdezett sohasem volt házas

házas – férjezett vagy nős, függetlenül attól, hogy együtt él-e házastársával

özvegy – meghalt a férje vagy felesége. 

elvált – volt házastársa, de bírósági peres úton a házastársi viszony megszűnt. 

4-5. kérdés

Nagyon fontos annak megértése, hogy a felmérés szempontjából azokat tekintjük közös háztartásban élőknek, akik egy lakásban a kérdezettel részben vagy egészben közös jövedelemből élnek. Nem a rokoni kapcsolatok alapján kell azt eldönteni, hogy az adott személy a háztartás tagja-e vagy sem!

Konkrét példákkal szemléltetve:

Van egy család, amelyben él az apa, anya és a 22 éves fiúgyermekük. Ez egy család, azt viszont még nem tudjuk, hogy az a három családtag valóban egy háztartás tagja is. Tisztázni kell! Jelen esetben a kérdező tisztázta, hogy a felnőtt fiú már önálló jövedelemből él, a háztartás fenntartásához nem járul hozzá anyagilag. A kérdezettünk az anya. Ebben az esetben a háztartás 2 főből áll, a család 3-ból, de mivel a háztartás tagjaira kérdeztünk rá, így a “2” kódolandó.

Nézzünk egy másik esetet! Együtt él egy család: apa, anya, 2 gyerek és velük él egy idős néni, akivel eltartási szerződést kötöttek. Kérdeznünk kell az idős nénit. Tulajdonképpen a néni egyedül alkot egy családot, hiszen semmilyen rokoni kapcsolatban nem áll a 4 fős családdal, de mégis ők 5-en alkotnak egy háztartást, mivel a család anyagilag is gondoskodik a néniről.

A táblázatba a kérdezetten kívül a háztartásba tartozó személyeket kell regisztrálni. Amennyiben a kérdezett egyedül él, a táblázat üresen marad, hiszen ebben az esetben a 4. kérdésnél ugratás történt a 6. kérdésre.

Ha 15-nél több tagja van a háztartásnak, akkor 14 háztartástagot kell regisztrálni, és a 15. sorba a rokonsági fok kódjaként 16-ot kell beírni és az életkor és a nem kódkockáit hagyjátok üresen.

6. kérdés 

A kiválasztás sorrendje nem számít!

Például egy kérdezett válasza az, hogy alkohol és a dohányzás. Ilyen esetben a kódolás menete a következő:

1-említés 
06

2-említés 
03

Előfordulhat, hogy a kérdezett azt mondja, hogy mindegyik. Ilyen esetben hangsúlyozni kell, hogy nem minden tényező egyformán fontos. Kérjétek meg, 

hogy próbálja meg kiválasztani a két legfontosabbat. Hagyjatok időt a gondolkodásra. Ha még ezután sem tud választani, akkor a „nem tud válaszolni”-t kódold, azaz  

1-említés:
88

2-említés:
maradjon üresen.

Elképzelhető az is, hogy a kérdezett azt válaszolja, hogy „szerintem ezek közül egyik sem, úgy érzem a barátaim között a kábítószer az, ami a leginkább befolyásolja az egészséget, ezért nem választom egyiket sem a kártyán lévők közül.” Ilyen esetben a 10 – egyik sem kódolandó:

1-említés:
10

2-említés:
maradjon üresen

9. kérdés

Önállóan – mások segítsége nélkül, de segédeszközt, mint botot, járókeretet használhat.

10. kérdés

A segítség fogalma minden esetben egy másik személy segítségét jelenti, ha erre bármilyen mértékben szükség van az adott tevékenység végrehajtásához.

11. kérdés

Csak felhangosítva – a kérdezett szerint általában a „normálisnál”, vagyis másoknál 
                 hangosabban hallgat rádiót vagy TV-t.

12. kérdés

Az utca túloldala körülbelül 5 métert jelent.

16. kérdés

Magas vérnyomás – csak a magas vérnyomás betegség megállapítása számít, függetlenül attól, hogy kezelt, vagy nem kezelt. Az alkalmilag mért magasabb vérnyomás megállapított betegség nélkül nem jelölendők.

Szívroham vagy szívinfarktus – Erős mellkasi fájdalommal, súlyos rosszulléttel járó, a szívizom elhalása miatt kialakuló állapot. A beteg emiatt gyakorlatilag minden esetben kórházba kerül.

Agyvérzés/gutaütés/szélütés/agyérgörcs – agyér-elzáródás, agytrombózis, agyi infarktus fogalmak szinonimaként kezelendők, itt kell jelölni. Az agyér-elmeszesedést sehol sem kell jelölni!

Magas koleszterinszint – amennyiben a beteg azt állítja, hogy orvos ilyet nála megállapított.
Cukorbetegség – csak a cukorbetegség megállapítása számít, függetlenül attól, hogy kezelt, vagy nem kezelt. Az alkalmilag mért magasabb vércukorértékek megállapított betegség nélkül nem jelölendők.

Asztma – csak a „tüdőasztma” számít ide, a „szívasztma” (éjszakai rohamszerű szívelégtelenség) nem. 

Allergiás betegség – (szénanátha, ekcéma): a példákon kívül minden más allergiát is itt kell jelölni (gyógyszerallergia, ételallergia, csalánkiütés stb.) 

Csak azokat a betegségeket kell kiválasztania a kérdezettnek, amelyet orvos diagnosztizált. Ha a felsorolt betegségek közül egyiket sem állapította még meg orvos az ő esetében, akkor a táblázatban ne jelöljetek semmit, alul karikázzátok csak a 3-as kódot.

Ha a kérdezett szeretné, hogy jelöld a listán nem szereplő betegségét, érvelj azzal, hogy csak a felsorolt betegségek érdekesek most a felmérés szempontjából.

17. kérdés

Figyelem! Csak az orvosi ellátást igénylő esetek számítanak. A szándékosság és a sérülés vagy mérgezés okozójának személye itt nem érdekes.

Nézzünk egy példát! Tegyük fel, hogy egy kérdezettet a múlt ősszel fellökték egy bevásárlóközpontban, és nagyon csúnyán megütötte a csuklóját. Orvoshoz nem fordult, mivel az otthoni borogatás elegendőnek bizonyult. Ezt az esetet nem kell regisztrálni.

Sérülés – a test szöveteiben külső, fizikai behatásra bekövetkezett folytonossághiány. A fizikai hatás a mechanikus erőbehatástól elkezdve bármely egyéb ok (pl. áramütés, maró anyag, stb.) lehet. Értelemszerűen ez a belső szövetekben bekövetkezett folytonossághiányra is vonatkozik, ami kívülről nem mindig látható, mint például az úgynevezett zárt csonttörés esetében.

Mérgezés – a kívülről a szervezetbe bejutott károsító vegyi anyagok hatása. A belső károsító anyagok (pl. veseelégtelenség miatti salakanyag-mérgezés) hatása nem tartozik ide. 

18. kérdés

A kérdés egy eseményre vonatkozik. Ha az interjúalanynak több sérülése vagy mérgezése volt, akkor azt válassza ki, amelyet ő a legsúlyosabbnak ítél, és arról szeretnénk megtudni, hogy milyen tevékenység közben történt.

Közlekedés közben – a járműveken történt sérülések, mérgezések. (pl. autóbaleset, villamoson való utazáskor elszenvedett sérülés, stb.), de a gyalog, séta közben történtek is. A közlekedés fogalma: közúton, vízen, a levegőben vagy a föld alatt végzett tevékenység, mely során az adott személy valamilyen céllal vagy céltalanul gyalogosan vagy valamilyen jármű igénybevételével egy adott helyről egy másik helyre halad.

Munkavégzés közben – a munkahelyi tevékenység közben elszenvedett sérülések, mérgezések. Ha valakinek a munkahelye egyben az otthona, akkor azt is ide soroljuk. Az otthon végzett munkát el kell választani a háztartási munkától, az utóbbit az otthoni tevékenységnél kell jelölni.

Otthoni tevékenység közben – nagyon sok tevékenységet magába foglal ez a kategória. Pl. főzés, kertművelés, barkácsolás, gyerekekkel való játék során stb. Semmiképpen se soroljátok bele megélhetésért végzett munkát. Pl. otthon bedolgozóként vagy kertjében illetve földjén dolgozik, és eközben sérül meg. Ezt a munkavégzés közben elszenvedett sérüléseknek kell tekinteni.
Egyéb tevékenység közben – minden, amit az első négy kategóriába nem tudtok besorolni. Pl. egy táncmulatságon a kérdezett elcsúszott a parkettán és beütötte a fejét. Vagy pl. egy kiránduláson elszenvedett lábtörés. Ugyanakkor ha nyaralás közben teniszezett és megsérült, az a sportolás közben kategóriába tartozik.

19–21. kérdés

Itt is csak képzett egészségügyi dolgozó által végzett mérés számít. Ügyeljetek arra, hogy más-más időintervallumok szerepelnek a két kérdés válaszai között.

Aki a koleszterin vagy esetleg a „vérzsír” fogalmával nincs tisztában, annak minden valószínűség szerint nem is állapítottak meg megemelkedett vérszintet.

22. kérdés 

A kérdés az 1 hónapos időszak megadásával próbálja kiszűrni a súlyos vagy visszatérő jellegű májbetegségeket. Olyan eseteket próbálunk tehát behatárolni, ahol minimum egy hónapig tartó kezelést vagy ismétlődő kezelést igényeltek. 

23. kérdés

Figyeljetek az idő intervallumra! A fájdalom alatt bármilyen az adott testrészeken, területen fellépő fájdalmat értünk. Vigyázat, a sérülés okozta fájdalmat nem itt jelöljük. Viszont “az elfeküdtem a nyakamat” típusú válaszokat ide kell kódolni.

24. kérdés 

Azt a karban vagy lábban érzett fájdalmat, ami nem az előzőek nyomán alakult ki, nem kell figyelembe venni.

25. kérdés

A kérdésben nem csak a nagy izületeknél (váll, térd, könyök stb.) hanem a kis izületeknél (ujjak, csigolyák közötti, stb.) fellépő fájdalmakról is kérdezünk. 

Figyeljetek az idő intervallumra, itt már nem az elmúlt 1 hónapra, hanem az elmúlt 12 hónapra kérdezünk rá! Fontos, hogy az izületi fájdalmat legalább 1 hónapig érezze a kérdezett!

Elképzelhető hogy lesz majd olyan interjúalany, aki azt mondja, hogy tavaly télen neki egy hétig rettenetesen fájt a bokája, mert elesett és kibicsaklott a lába. Ilyen esetben 2-est kell karikázni, hiszen ez az állapot csak 1 héten és nem 1 hónapon át tartott. 

A sérülésekről szól a 17-es kérdés ha izületi fájdalmakat is okoz, akkor az itt jelölendő. 

27. kérdés 

A következő 12 kérdés az elmúlt 2 hétre vonatkozik.  Nagyon fontos a kérdések sorrendje. Ezért van az, hogy a 27. Kérdésnél az A és B kártyalapot többször kell cserélni. Figyeljetek nagyon arra, hogy mikor milyen kártyalap használható, hiszen eltérőek a válaszkategóriák.

nem tudott elaludni – nem tudott elaludni legalább 20 percig

túl korán ébredt – csak a spontán felébredés számít, ébresztőóra, stb. nem.

A kérdezett szubjektív véleménye számít! A kérdéseket a kérdezett értelmezze, Te ne irányítsd ebben! 

28. kérdés

Nagyon fontos, hogy csak azokra az esetekre gondoljon, amikor a saját egészsége érdekében fordult háziorvoshoz vagy nővérhez stb. 
Ha a kérdezett nem tud pontos számot mondani, kérdd meg, hogy becsülje meg az alkalmak számát!

Természetgyógyász – a képzettségétől függetlenül bárki, akit a kérdezett természetgyógyászként jelöl! Azt, akit a kérdezett természetgyógyászként említ, még egyszer más kategóriába ne soroljátok!

Fogorvos – a fogtechnikus nem számít bele sem itt, sem később – kivéve a költségeknél.

Gondozó – egyes speciális szakterületeken viszonylag önállóan, elkülönülten működő területi szakellátási hálózat, általában krónikus betegeknek – alkoholgondozó, ideggondozó/mentálhigiénés gondozó, tüdőgondozó, bőr- és nemi beteg gondozó, stb.

30. kérdés

A kórházban, fekvőbetegként eltöltött időre, a kórházban töltött éjszakák számára kérdeztek rá. Csak a bennfekvés számít, a kontrollra, vizsgálatokra, kötözésre, stb. bejárás nem. Hangsúlyozzátok, hogy csak róla van szó, ha családtag volt kórházban, az nem kódolható ehhez a kérdéshez. Ha a kérdezett az elmúlt 12 hónapban nem volt kórházban, 000-t kell beírni a kódkockába. 

31. 1. kérdés 

Figyelem! Itt az elmúlt 3 hónapra kell visszaemlékeznie a kérdezettnek. Természetgyógyászati kezelések lehetnek például:

reflexológia – a testfelszín kitüntetett pontjain végzett különféle manipulációkkal kíván a belső szervekre hatást gyakorolni.

relaxáció – lazító kezelés, autogén tréning.

akupunktúra – kínai gyógymód, a test pontosan meghatározott pontjaiba (akupunktúrás pontok) szúrt tű(k) alkalmazásával. Módosított változataiban az akupunktúrás pontokat egyéb behatásnak teszi ki (pl. lézer akupunktúra.)

kézrátét – a beteg testrészre, szerv fölé a test körüli „aurára” helyezett kézzel, illetve különféle látható („aura helyreállítás”) és láthatatlan („energiaátadás”) manipulációkkal kíván javulást elérni.

Írisz diagnosztika – szemfenék vizsgálat segítségével tudnak bizonyos elváltozások alapján meglévő betegségekre következtetni. 

Az összeget 100-asra kell kerekíteni!

31. 2. kérdés

A kérdésben azon kiadásokat kellene a kérdezettnek összeszámolnia, amit utazásra költött, miközben eljutott a háziorvosához, kórházba, gyógyfürdőbe stb. Mindenfajta kezelésre, vizsgálatra, gyógyszerek, egyéb eszközök beszerzése érdekében tett utazás költsége beleszámít, értelemszerűen a korábbi kérdéseknek megfelelően (természetgyógyászat is).

Nem könnyű ezeket a kiadásokat pontosan megmondani, segítsetek, ha kell. Mondjuk, ha az előző kérdések során kiderült, hogy volt kórházban, akkor kérdezzetek rá, hogy ki vitte el, esetleg taxis, vagy egy hozzátartozója kocsival, ami egy nem pontos, de legalább megbecsülendő költséget jelent. Pl. a taxis 3000,- Ft-ot kért, vagy kb. 15 km-re van a kórház. 100 km-en fogyaszt az autó 6 l-t. 15 km-en kb. 1 l-t, az- az oda-vissza 2 l, költségben ez 500-700 Ft. Ha pl. a kérdezett járt gyógyfürdőben mondjuk Hévízen az elmúlt 3 hónapban, és vonattal utazott, akkor a vonatjegy árát kell itt kalkulálni. Az is elképzelhető, hogy a kérdezett egy összeghatárt mond pl. azt, hogy az ő ilyen irányú kiadása 5 – 6000 Ft volt. Ilyenkor a középértéket kell kódolni, jelen esetben 5500 Ft-ot Minden olyan kérdésnél igaz ez, ahol összegeket kell kódolni. Nézzünk meg néhány példát!


5 – 10 000 Ft

kódolandó 
7500 Ft


100 – 300 Ft

kódolandó 
  200 Ft


20.000 – 25 000 Ft
kódolandó
22 500 Ft.

Az összeget 100-asra kell kerekíteni!

31. 3. kérdés 

Egészségmegőrző szolgáltatások – sokszor a prevenció részei, sokszor a már meglévő betegség enyhítését, megszüntetését segítik elő. A kérdés felsorol néhány példát a teljesség igénye nélkül.

Az összeget 100-asra kell kerekíteni!

32. 1. kérdés 

Figyelem! A kérdésben az elmúlt 12 hónapra gondoljon vissza a kérdezett. Csak azt az összeget kérjük, amit saját magának szemüvegre, kontaktlencsére stb. költött. Nyilvánvaló, hogy a napszemüveget nem kell beleérteni ebbe az összegbe. A speciális, „dioptriás” napszemüveg beleszámít!

Az összeget 100-asra kell kerekíteni!

32. 2. kérdés 

Gyógyászati segédeszköz -
minden olyan tárgy, eszköz, amelyet a kérdezett valamilyen panasz, betegség, fogyatékosság következményei miatt külsőleg használ. Ide tartozik mindenféle protézis (fogsor nem!), sérvkötő, vizeletcsepegés miatti betét, stb.

Az összeget 100-asra kell kerekíteni!

32. 3. kérdés 

Figyelem! Az elmúlt 12 hónapban saját fogászati kezelésére költött pénzt kell a kérdezettnek összeszámolnia. Ide értelemszerűen nem csak a fogorvos, hanem a fogtechnikus költségei is beszámítanak. Ezeket is általában a fogorvosnál kell kifizetni, de nem mindig. Fogsorjavítást, amit csak a technikus csinált, azt is itt kell kódolni. Éppen ezért előfordulhat, hogy a 28.7-es kérdésnél 0-t kódoltatok, de itt egy összeg szerepel.

Az összeget 100-asra kell kerekíteni!

33. kérdés 

A kérdezettnek, csak azokra az ilyen irányú kiadásokra kell visszagondolnia, amelyek akkor adódtak, amikor saját egészsége érdekében valamilyen egészségügyi szolgáltatást vett igénybe. Arra is hívjátok fel a figyelmet, hogy ne csak a pénzt, hanem az ajándékok értékét is számolja össze.

Szakorvosi járóbeteg rendelésen – a háziorvost kivéve minden járóbeteg-ellátás ide számít, a kórházi orvos által végzett ambuláns kontroll, vizsgálat is.

Kórházi bent fekvéskor – csak a tényleges bennfekvés alatti költött összegek tartoznak ide, a bejáráskor fizetettek az előző kategóriába számítanak.

Az összeget 100-asra kerekítve kell beírni!

35. kérdés 

Magán egészségügyi ellátás – Nem állami vagy önkormányzati szervezet (alapítványi, egyházi, egyesületi stb.) által nyújtott ellátás, függetlenül attól, hogy térítést kell-e fizetni, vagy nem. Ide számít például, ha az állami vagy önkormányzati egészségügyi intézményben bérelt rendelőben az orvos „hivatalos” magánrendelésen fogadja a beteget. (Természetesen, ha ugyanez az orvos ugyanazon a helyen, a napközbeni szokásos ellátás közben hálapénzt kap, az nem magán egészségügyi ellátás.)

Az összeget 100-asra kerekítve kell beírni!

36. kérdés

A kérdezettnek az elmúlt 12 hónapra vonatkozó munkaviszonyával más kérdés foglalkozik. A választ (0-365) attól függetlenül írd be, hogy mennyit dolgozott!

Előfordulhat az, hogy valaki a kérdezés idején mondjuk már munkanélküli, de ez az állapot csak az elmúlt 6 hónapban igaz, előtte dolgozott fél évet és mondjuk 10 napon keresztül állt fenn az állapot, amikor betegség miatt nem tudott dolgozni. Ilyen és ehhez hasonló esetek előfordulhatnak, de ezt a munkaviszonyra vonatkozó kérdéseknél vesszük figyelembe.

000 jelentése, hogy a kérdezettnek van kereső foglalkozása, de nem esett ki egyetlen munkanapja sem testi-lelki panasz, vagy betegség miatt, a 887 jelentése viszont az, hogy nincs kereső foglalkozása, pl. munkanélküli, nyugdíjas, stb. 

38. kérdés

Az is beleszámít az ápolás miatti munkakiesésbe, ha a kérdezett kórházban feküdt, de a hozzátartozó bejárt, és emiatt nem dolgozott.

42. kérdés

A mélyhűtött gyümölcs nyersen elfogyasztva szintén számít.

44. kérdés 

Figyelem! A kérdésben 2 feltétel szerepel: (1) legalább 10 percen keresztül, (2) felgyorsítja a szívverést vagy megizzasztja.

48-54. kérdésig 

A dohányzással kapcsolatos kérdések találhatók. Figyelni kell az ugrásokra! A dohányzás alatt nem csak a cigarettázást, hanem a pipázást, szivarozást is értsétek.

Az 54-es kérdés után kell átadni az Önkitöltős kérdőívet! 

55. kérdés

1- kevesebb, mint 8 általános – pl. 6 osztály, 4 osztály, más néven 4 vagy 6 elemi.

56. kérdés

A részmunkaidőben végzett vagy nyugdíj mellett vállalt munkát is ide kell érteni.

58. kérdés

A kódolást még a helyszínen kell elvégezni, mert a pontos kódoláshoz esetleg kiegészítő információra lesz szükséged!

értelmiségi – olyan szellemi munka, melyhez diploma szükséges. Pl. tanár, közgazdász, könyvtáros, muzeológus, népművelő, edző, jogász, kutató, orvos, gyógyszerész, író, művész, mérnök, vegyész, agronómus, pap.

Ha valaki ilyen foglalkozást űz, bár nincs meg hozzá a végzettsége, akkor is, akkor is értelmiséginek jelöld! Például: a diploma nélküli színészt is ide kell sorolni. A felsőfokú végzettségű, de fizikai munkát végző személyt a végzett munkája és nem a képzettsége szerint kell besorolni, azaz szakmunkás, betanított vagy segédmunkás.

egyéb szellemi – szellemi munkát végző, de nem értelmiséginek minősülő személy. Pl. statisztikus, közlekedési és postai szakalkalmazott, diszpécser, anyagbeszerző, nyilvántartó, asszisztens, fogtechnikus, műszaki rajzoló, kirakatrendező, restaurátor, irodai, ügyviteli alkalmazott, adminisztrátor, gyors- és gépíró, kézbesítő, számlázó, eladó, pénztáros, bérelszámoló, telefonkezelő stb.

szakmunkás (mezőgazdasági) – szakmunkás bizonyítványhoz kötött mezőgazda-ságban végzett munka - pl. állattenyésztő, mezőgazdasági gépész, kertész stb.) 

szakmunkás (nem mezőgazdasági) – szakmunkás bizonyítványhoz kötött szakirányú munka. Ide sorolandók a közvetlen termelésirányítók is pl. művezető, műhelyfőnök, brigádvezető, kerületvezető erdész, üzemi technikus, raktárvezető, raktáros, raktárellenőr, személygépkocsi vezető, szállítási forgalmi irányító

betanított munkás – A munka elvégzéséhez nem kell szakmunkás bizonyítvány, de bizonyos ideig képezni kell az embereket ahhoz, hogy a munkát el tudják végezni. Ezek általában pár napos vagy hetes képzések (maximum fél évesek). Ilyen pl. egy szalag melletti dolgozó.

segédmunkás –
 A munka elvégzéséhez nincs szükség semmilyen szakképzettségre. Pl. takarítónő, szállítómunkás, anyagmozgató, kézi csomagoló, raktári árukiadó, gyári segédmunkás, portás, pedellus, kubikus, hivatalsegéd, háztartási alkalmazott.

08  – akik még sohasem dolgoztak, de nem tartoznak az előbbi kategóriába 

59. kérdés

1- önálló – (pl. egyéni vállalkozó, RT, KFT vezetője, tagja stb.)

2- felsővezető – osztályvezetőnél magasabb besorolású pl. az államigazgatás központi és helyi szerveinek vezetői, minisztériumok, főhatóságok, önkormányzatok vezetője, főosztályvezető, vállalatok, intézmények vezetője, oktatási intézetek vezetője stb.

3- középvezető – osztályvezető és helyettes, irodavezető, munkaközösség vezető, üzemágvezető, építésvezető, benzinkútvezető, tanszékvezető, főpénztáros stb.

4-csoportvezető – néhány beosztottat irányító vezető, például részlegvezető, brigádvezető.

5- beosztott – nem irányító, nincs beosztottja.

6- egyéb beosztás

60. kérdés 

Mindenkitől kérdezendő, akik nem dolgoztak az elmúlt 12 hónapban, ott 00 kódolandó.

62. kérdés

Üdülésnek, nyaralásnak, kikapcsolódásnak számít mindaz, amit a kérdezett annak tart, pl. hétvégi túra.

63. kérdés 

3 - nem – mind a meggyőződéses ateista, mind a vallásilag közömbös emberek ide tartoznak.

65. kérdés 

A kérdések mindig a kérdezettre vonatkoznak. 

11- terhesség, gyermekáldás – férfiak is említhetik

13- új családtag – szülés, házasságkötés révén vagy odaköltözött a gyermekem barátja stb.

67. kérdés

Hangsúlyozd ki, hogy a használatra vonatkozik a kérdés! Előfordulhat, hogy a kérdezettnek van vezetékes telefonja, de nem használja, mert kikapcsolták, ilyenkor 2 nem - et kell kódolni!

71. kérdés

A kérdés célja nem az, hogy azt firtassuk, hogy a kérdezett pontosan fizeti-e a számláit, hanem hogy megtudjuk, hogy előfordult-e olyan eset, amikor azért nem tudta kifizetni valamelyik számláját, mert nem volt rá pénze. Ha viszont támogatás segítségével tudta kifizetni valamelyik számláját, azt itt ne jelöld!

72-73. kérdés 

Van-e a háztartásban egy vagy több olyan személygépkocsi, amelyet a háztartás tagjai használnak. Bele kell azokat a személygépkocsikat is érteni, amelyek nem képezik a háztartás tagjainak tulajdonát, hanem csak használják, pl. a vállalati gépkocsit. Ugyanígy a személygépkocsik értékbecslésénél is nemcsak a saját tulajdonban, hanem a személyi használatban lévőket is figyelembe kell venni. 

75-76. kérdés 

A kérdezett és a háztartásába tartozó személyek megtakarítására kérdezünk rá. Ha rendelkeznek takarékbetéttel, részvénnyel, kötvénnyel, vagy életbiztosítással, akkor rákérdezünk azok értékére is. Az életbiztosítás értékeként az esedékességkor kifizetendő összeget kell megbecsülni.

77. kérdés 

Nyaralásra vagy pihenésre történő utazásra költött pénzösszegre vagyunk kíváncsiak, a kérdésben az elmúlt 12 hónapban nyaralásra vagy utazásra költött pénzösszegre kérdezünk rá. Előfordulhat, hogy mondjuk a kérdezett lánya nyert egy pályázatot, annak segítségével eljutott Spanyolországba. Ez a háztartásnak semmiféle anyagi terhet nem jelentett. Ha a háztartásban más ez idő alatt nem nyaralt, utazott, akkor a kód: 0.

79-84. kérdés

Rendszeres gyógyszerszedés - Bármilyen folyamatos rendszer szerint, tehát rendszeresen mindössze havi 1x szedett gyógyszer esetén is. A rendszeresség szempontjából csak a ténylegesen szedett gyógyszer számít, ha az orvos előírta ugyan a rendszeres szedést, de a kérdezett nem szedi, az nem. 

Az orvos által eleve csak szükség esetére rendelt gyógyszerek, amiket a kérdezett valójában is csak alkalmilag szed, (pl. fájdalom esetére) nem számítanak rendszeresnek, ezek nem kerülnek a táblázatba. Azonban ha az orvos nem írt elő rendszeres szedést, de a kérdezett ténylegesen mégis valamilyen rendszerben (pl. kétnaponta) folyamatosan szedi, akkor a szedés rendszeres. 

A táblázat kitöltésére javasolt algoritmus:

Kérd meg a kérdezettet, hogy vegye elő az általa szedett gyógyszerek dobozát, ha az nincs meg, akkor a zárójelentését, egyéb orvosi dokumentációt, ahol azok pontosan le vannak írva. Ha ilyen sincs, akkor érdemes megkérdezni, nincs-e felírva neki egy listára, mit és hogyan szokott szedni. (Idős embereknél nagyon gyakori ez az eset.)

Magyarázd el a kérdezettnek, mit jelent a rendszeres szedés. Ezután kérd meg, válassza ki a gyógyszerekből azokat, amelyeket valóban rendszeresen, legalább 2 hónapja szed. A többi, nem rendszeresen szedett gyógyszerrel nem kell foglalkozni.

Válaszd külön a tablettákat, kapszulákat és az injekciókat! Keresd meg a dobozon a hatóanyagot!

Válaszd külön a csak egy hatóanyagot tartalmazó tablettákat, kapszulákat és injekciókat! Töltsd ki a táblázat megfelelő oszlopait a fent részletezett instrukcióknak megfelelően.

Ha esetleg kombinációkat is találtál, folytasd a kitöltést azokkal – ebben az esetben a hatóanyag-tartalom oszlopa üres marad.

Ezután következzenek a más gyógyszerformába tartozó készítmények (csepp, kenőcs, tea, kanalas gyógyszer, stb.) Ezekről nem kell kitölteni a hatóanyag-tartalom mellett a szedett mennyiség oszlopát sem.

A táblázat rovatai:

79. kérdés
A gyógyszer neve – A gyógyszer „márkaneve”, általában ez szerepel a legnagyobb betűkkel a dobozon és ha a tipográfia elkülönít kis- és nagy betűt, akkor nagy betűvel kezdődik. (Gyakori, hogy végig nagy betűkkel írják.)

A név állhat egy szóból (ALGOPYRIN, VOLTAREN, stb), kötőjellel elválasztott szavakból (HUMA-FLUOXETIN, FLUANXOL-DEPOT, stb) több szóból (BETALOC ZOK) illetve tartalmazhat számot is (PANADOL 500, TRENTAL 400, stb ) 

A táblázat első oszlopába az így összeálló teljes nevet be kell írni, mert a gyógyszer pontosan csak így azonosítható! A példákban szereplő gyógyszerek esetében nem elég a HUMA, BETALOC, TRENTAL beírása!

Figyelem! Rendkívül fontos, hogy a gyógyszer neve nyomtatott betűvel, tökéletesen olvashatóan szerepeljen!

Ennek oka, hogy több hasonló nevű gyógyszer van, amelyek neve csak egy-két betűben különbözik. Ha nem tudjuk pontosan kiolvasni a gyógyszer nevét, a teljes információ – és vele a Te munkád is – teljes mértékben kárba vész! 

80. kérdés

Hatóanyag-tartalom – Figyelem! ezt a rovatot csak a gyógyszer dobozán, csomagolásán szereplő információ, illetve orvosi dokumentáció (zárójelentés, stb) alapján lehet kitölteni! Kérdezni nem kell ezzel kapcsolatban a kérdezettől. Ha nincs meg a doboz vagy a csomagolás, akkor kódolj “0” NT kódot.

Ezt az oszlopot csak tabletta, kapszula, ampulla esetén kell kitölteni, egyéb gyógyszerformák esetén nem.

A hatóanyag-tartalom alatt az egy kiszerelési egységben (tabletta, kapszula, ampulla) lévő hatóanyag mennyisége értendő. A hatóanyag neve egyes esetekben megegyezik a gyógyszer nevével (Clonazepamum-clonazepamum) más esetekben kissé eltér (Fluanxol-depot-fluanxol), a legtöbb esetben a kettőnek semmi köze egymáshoz (Kalmopyrin-acidum acetylsalicilicum, Tegretol-carbamazepinum, stb.) Ugyanaz a hatóanyag több gyógyszernév alatt futhat (fluoxetinum – Prozac, Huma-Fluoxetin, Praxin, Floxet, stb) ha a kérdezett többféle, azonos hatóanyagú gyógyszert szed, ezeket külön-külön úgy kell beírni, mintha semmi közük nem lenne egymáshoz. 

A hatóanyag neve nem kezdődik nagy betűvel, általában sokkal kisebb betűkkel írják a dobozra. Elhelyezkedhet a gyógyszer neve alatt, de gyakrabban a doboz hátoldalára írják. 

Mindig van mellette valamilyen szám, amely lehet egész szám, vagy tizedes tört. Szintén mindig van mellette valamilyen mértékegység, leggyakrabban „mg”. Esetenként a hatóanyag mennyisége a gyógyszer nevében is benne van (pl. Panadol 500), ritkán még a mértékegység is.

Ha még mindig kétséges a gyógyszer nevének és a hatóanyag nevének az elkülönítése, segíthet a doboz belsejében lévő betegtájékoztató. Azon legfelül, a legkiemeltebb szedéssel található a gyógyszer neve, alatta a hatóanyag neve és mennyisége.

A táblázatba csak a számot kell beírni, a mértékegységet (g, mg) nem!

A számot úgy kell beírni, ahogy a dobozra van írva! (Ha a dobozon 500 mg van, ne számítsd át, ne írj 0,5 -öt!)

Egyes gyógyszerek többféle hatóanyagot tartalmazó, úgynevezett kombinált készítmények. Az ilyen esetekben egymás alatt több hatóanyag van felsorolva, szintén mennyiséggel és mértékegységgel. Ezeknél ez a rovat szintén üresen marad, nem kell kitölteni. Ennek oka, hogy az ilyen kombinált gyógyszereket a nevük egyértelműen azonosítja. Ide tartoznak pl. a fogamzásgátlók szinte kivétel nélkül, a különféle vitamin- és egyéb „fitness” kombinációk, stb.

81. kérdés
Gyógyszerforma – A gyógyszer fizikai megjelenési formáját, „halmazállapotát”, kiszerelését jelenti. Minden gyógyszernél jelölendő.

82. kérdés
A gyógyszerszedés oka – Egy gyógyszer esetében több kód is adható (pl. magas vérnyomás, szívbetegség együtt). Minden gyógyszernél jelölendő.

83. kérdés:

Szedett mennyiség – Gyógyszerenként csak egy oszlop töltendő ki! Csak tabletta, kapszula és injekció esetén kell kitölteni. Azt a számot kell beírni, ahány tablettát, kapszulát, ampulla injekciót szed, illetve kap a kérdezett. 

A kitöltés alapja, hogy a kérdezett valójában hogyan szedi a gyógyszert, vagyis a táblázatba a tényleges szedés és nem az esetleges orvosi előírás adatait kell beírni. Például ha az orvos napi egy tablettát rendelt, de ha a kérdezett valójában csak hetente kétszer veszi be, a táblázatba ezek szerint kell beírni, de ilyenkor is úgy kell jelölni, hogy orvosi előírásra.

Az első oszlopba azok a gyógyszerek kerülnek, amelyeket a kérdezett minden nap bevesz legalább 1-szer. Ha naponta többször szedi, akkor a naponta bevett mennyiséget össze kell adni és az összeget kell a táblázatba beírni. Ritkábban előfordulhat, hogy a kérdezett változó rendszerben veszi be a gyógyszert (pl. egyik nap kettőt, másik nap 1-et). Ilyenkor a napi átlagot kell kiszámolni, a táblázatba ilyen esetben 1,5 kerül.

A második oszlopba a nem minden nap, de a havi rendszerességnél gyakrabban szedett gyógyszerek kerülnek. A legváltozatosabb minták fordulhatnak elő (másnaponta negyed tabletta, minden 2 - 3. nap, minden nap hét végét kivéve, stb.) Az egy hétre eső összmennyiséget kell beírni.

A harmadik oszlopba a heti rendszerességnél is ritkábban szedett gyógyszerek, szinte kivétel nélkül injekciók fognak kerülni. A jelölés módja értelemszerűen a fentiekhez hasonló lesz.

84. kérdés
Orvosi javaslatra – Ha a gyógyszer szedését orvos javasolta; igen jelölendő akkor is, ha a gyógyszert az orvos nem írta fel receptre. (Nem receptköteles, támogatásban nem részesülő gyógyszereket nem szoktak felírni receptre, csak szóban javasolják a szedését.)

Ha a gyógyszer szedését orvos írta elő, akkor is igent kell jelölni, ha kérdezett nem tartja be pontosan az orvos előírásait. 

85. kérdés

A közgyógyellátási igazolványt szociális helyzetük miatt kapják a rászorultak a polgármesteri hivatalban, ezzel az úgynevezett közgyógyellátási listán szereplő meghatározott gyógyszereket és gyógyászati segédeszközöket térítésmentesen kaphatják.

86. kérdés

Próbáljátok úgy terelni a beszélgetést, hogy a mondanivaló kizárólag a kérdezett saját egészségéhez kapcsolatos legyen! 

87. kérdés

Véleményed kialakításakor vesd össze a kérdezett jövedelemre és vagyoni helyzetre adott válaszait és a lakásban megfigyelt felszereltséget, bútorzatot, a kérdezett ruházatát, stb…!  A kérdőív fedőlapján található.

ELKÖSZÖNÉS 

A kérdezés végén köszönjétek meg a kérdezettnek, hogy válaszolt a kérdésekre.

Ha addig nem történt volna meg,  írassátok alá a Belegyező Nyilatkozatot két példányban és  Ti magatok is írjátok alá mindkettőt. Egy példányt hagyjatok ott a kérdezettnél, a másik példányra ragasszátok rá a negyedik vonalkódos matricát, és tegyétek a mellékelt kis borítékba és zárjátok le. 

Adjátok át a Gallup köszönő kártyáját, amin a nevetek is szerepeljen! Udvariasan búcsúzzatok el! 

Az elkészült kérdőívet, címkártyát, az önkitöltős kérdőívet, és Beleegyező Nyilatkozatot tartalmazó lezárt borítékot tegyétek be egy nagy borítékba. 

Leadás előtt a kérdőívet be kell kódolni. A kódolás során esetleg kiderülhet, hogy hibát követtetek el, amit csak egy újabb felkéréssel tudtok kiküszöbölni. Jelezzétek a problémát az instruktorotoknak is. A kódolás során önmagatokat is ellenőrizhetitek. Minden javításnak nyoma legyen, egyértelműen jelöljétek!

ÖNKITÖLTŐS KÉRDŐÍV 

A dohányzás blokk, vagyis az 54. kérdést követően kell átadnotok a kérdezett magánéletére vonatkozó, bizalmas kérdéseket tartalmazó önkitöltős kérdőívet. A feladatotok az, hogy pontosan magyarázzátok el a kérdezettnek a kérdőív kitöltésének technikáját. Előfordulhat, hogy a kérdezett olvasási nehézségekkel küzd, vagy nem lát jól. Ebben az esetben segítsünk a kérdezettnek a kérdőív kitöltésénél, de az önkitöltős kérdőív fedőlapján jelöljük, hogy a kérdezett nem önállóan, hanem a mi közreműködésünkkel töltötte ki a kérdőívet. Minden esetben karikázni kell a kérdezettnek, a válaszának megfelelő kódot.

1-6. kérdés

Minden egyes kérdésnél be kell karikázni egy állítást, amelyet jelenleg saját magára nézve a legjellemzőbbnek, leginkább igaznak tart. 

7. kérdés

Egy X-szel jelölje a 0-100 skálán a saját egészségére vonatkozó véleményét tükröző értéket.

8. kérdés

Nem tudja visszatartani a vizeletét – az, aki úgy érzi, hogy valamilyen jellegű vizelet-visszatartási problémája van, akár időnkénti elcseppenés, akár betét viselése az elháríthatatlan bevizelés miatt.

11-12. kérdés

Ha ezeknél a kérdéseknél a választ a kérdezett azzal akarja elhárítani, hogy neki nincs szüksége mások segítségére, akkor utalj rá, hogy ez a kérdés nem csak a jelenlegi állapotra vonatkozik, hanem egy esetleges jövőbeli élethelyzetre is (bármikor bajba kerülhet, szüksége lehet mások támogatására).

18-20. kérdés 

Mindegy, hogy a sörös korsó 4 vagy 5 dl-es, vagy hogy a sörös üveg 0,33 vagy 0,5 literes.

A borospohár mérete sem számít és az egyéb szeszesitaloknál használt „pohár” űrtartalma sem fontos.

Ha a kérdezett személy fogyasztott a kérdezett alkoholfajtákból, de kevesebb, mint egyet akkor azt 1-nek kódoljátok. 

24. kérdés

Az számít öngyilkossági kísérletnek, amit a kérdezett személy önmaga annak értékel.

25. kérdés 

A kérdésben nem a szexuális élet gyakoriságára vonatkozóan kell a kérdezettnek nyilatkoznia, hanem arról hogy Ő mennyire elégedett saját szexuális életével. 

27. kérdés

Mivel a kérdezettnek több partnere is lehet, akikkel nem egyforma védekezési módszereket használ, elvben minden módszert említhet a kérdezett.

Gumióvszer – női változata nálunk nem elterjedt, külön venni nem érdemes. 

Spirál – a méh üregébe helyezett, állandó mechanikus fogamzásgátló eszköz. 

Pesszárium-méhsapka – a méhnyakra helyezett, alkalmi mechanikus fogamzásgátló 
                      eszköz. 

Megszakított közösülés – ejakuláció a női nemi szerveken kívül.

Naptár-módszer – a közösülés kerülése a fogamzóképes(nek tartott) napokon. 

28. kérdés

Ha valaki hiányolna valamilyen „nemzetiséget” a felkínált listáról, az érv az legyen, hogy mi csak a törvény által felsorolt nemzetiségeket vesszük számításba.

29-32. kérdésig csak a nőknek kell kitölteni értelemszerűen.
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